

韩国媒体称朝试射短程导弹

新华社首尔3月28日电(记者千玉兰)据韩国联合通讯社28日报道,朝鲜当天上午向西海(黄海)试射了数枚短程导弹。报道援引韩国军方消息人士的话说,朝鲜于当天首尔时间10时30分(北京时间9时30分)左右向西海(黄海)试射了数枚短程导弹。韩国军方正密切关注朝方动向。韩国军方认为,这应该是朝鲜军方在进行例行军事演习。朝鲜媒体尚没有有关试射导弹的报道。

阿巴斯反对撤回“阿拉伯和平倡议”

新华社安曼3月27日电(记者苏小坡)巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯27日在安曼表示,反对撤回针对以色列的“阿拉伯和平倡议”。

阿巴斯在与约旦国王阿卜杜拉会见后对记者说,“阿拉伯和平倡议”不需要改变,替代或者修改,只需要阿拉伯国家内部统一立场,为实现该倡议而努力。

他说,“阿拉伯和平倡议”对于阿拉伯国家来说已经作了代价高昂的让步,因此以色列应该接受。

阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长穆萨近日表示,如果以色列继续忽视“阿拉伯和平倡议”的存在,即将在叙利亚大马士革召开的阿盟峰会可能会考虑撤回该倡议。



3月28日,在俄罗斯马哈奇卡拉,消防员在油库爆炸现场灭火。这里的一个储油罐在27日傍晚发生爆炸后起火,目前大火仍在继续。

新华社/法新

日本

广播“导弹来袭”村民虚惊一场

新华社专电 日本中西部岐阜县一处村镇26日突然广播“将被导弹击中”,引起居民恐慌,后来被证实为虚惊一场。

日本共同社27日报道,26日上午10时30分左右,岐阜县大野町的58个防灾无线扩音器同时播放“导弹发射信息”,称“本地区可能将被导弹击中”,要求居民躲在屋内打开电视和收音机,收看事态发展。

“导弹警告”播出后,惊恐不安的居民纷纷致电町政府询问,才发现是一次误报。当地政府说,误报的是日本消防厅通过卫星向各地政府播报的“全国瞬间警报系统”测试信息。

美国

法官令年轻犯人选择:学英语还是服刑?

新华社专电 美国宾夕法尼亚州卢泽恩县法官彼得·保罗·小奥尔谢夫斯基向3名年轻犯人提供一个选择机会:要么学英语,要么继续蹲班房。

美联社27日报道说,这3名年轻人去年5月抢劫了2名路人的钱财。法官小奥尔谢夫斯基下达了4个月至24个月监禁的判决。他们在监狱中度过4个多月后,小奥尔谢夫斯基25日告诉3人,他们可立即获得假释,条件是出狱后学好英语。

报道说,这3名年轻人只会说西班牙语,不会说英语,连承认有罪也需要翻译帮忙。

小奥尔谢夫斯基向3人开出的条件是:1年内到警察局报到,参加英语考试,“假如没及格,就得坐牢24个月”。此外,他们还被要求完成相当于高中程度的学业,并找到全职工作。

英国

年度“最古怪书名奖”揭晓

新华社专电 英国《书商》周刊年度最古怪书名榜28日揭晓,自助手册《如果想结束一段关系,请从双腿开始》获最佳桂冠。《书商》网上投票系统今年共收到8500份投票,第一名获得三分之一选票;排名第二的是《我被俾格米恋爱女王虐待过》,得票率为20%。

其他参评书目还有诸如《奶酪问题解决了》、《怎样写一本写作指南》和《女人是人吗?》及一些国际对话》等。

伊拉克局势

什叶派反美武装迈赫迪军的支持者造势萨德尔逼马利基下台

抗议者抬着一口棺材,他们用红布条打成一个叉,将背景为美国国旗的马利基照片绑在棺材上,指责马利基是“新独裁者”



美军空袭萨德尔城

3月28日,在伊拉克巴格达东部的萨德尔城,当地居民围观遭美军空袭的现场。当天,美军对萨德尔城进行了首次空袭,造成5人丧生,4人受伤。

新华社/路透

百人死于冲突

数以万计的萨德尔支持者27日在巴格达多个城区举行集会,抗议马利基政府打压萨德尔派政治势力,要求马利基辞职。

在卡济米耶区,抗议者抬着一口棺材。他们用红布条打成一个叉,将背景为美国国旗的马利基照片绑在棺材上,指责马利基是“新独裁者”。

在什叶派聚居区萨德尔城,抗议者高喊:“马利基,你是懦夫!马利基是美国特工!离开政府,马利基!你怎么能进攻巴士拉?”

萨德尔派国民议会议员法拉赫·尚沙勒告诉美联社记者:“我们呼吁,我们的伊拉克军人和勇敢的国家警察兄弟,不要做新独裁者手中的死工具。”

伊拉克军警25日在美军空中火力支援下向巴士拉的武装人员发动进攻。“迈赫迪军”在当地及巴格达等多座城市的武装人员激烈抵抗。这些地方还发生爆炸、绑架和路边炸弹袭击。

法新社说,伊拉克全国迄今已有至少105名伊拉克人死于这场大规模冲突,安全局势持续恶化。

萨德尔27日呼吁通过政治途径化解这场正在迅速恶化的危机,终止“伊拉克鲜血流淌”。

马利基自25日以来一直在巴格达亲自指挥清剿“违法犯罪团伙”。但萨德尔派支持者认为,同属什叶派的马利基发动这一军事行动,旨在打击萨德尔领导的“萨德尔运动”和“迈赫迪军”。

巴格达27日晚间开始实施宵禁。宵禁将持续至当地时间30日5时(北

京时间30时10时)。法新社说,萨德尔城28日大体平静。

布什挺马

伊拉克国民议会定于当地时间

28日下午3时(北京时间28日20

时)举行紧急会议,讨论如何结束当前暴力冲突。

国民议会议长马哈茂德·马哈达尼告诉路透社记者,包括萨德尔派议员在内,来自什叶派和逊尼派政党的议员已同意参加会议,讨论巴士拉局势和解决方法。

美国总统布什27日说,在巴士拉的军事行动是伊拉克安全部队的“积极行动”,证明伊拉克政府有能力自卫。

布什说,这是伊拉克政府军在没有驻伊联军大批地面部队配合下发动的最大规模军事行动。他称赞说,发动这一行动,显示马利基“勇敢”,也显示伊拉克领导人承诺“以不偏不倚的方式执行法律”。

布什讲话当天,“迈赫迪军”继续在巴士拉等地与政府军及美军交火。

伊拉克政府及美国、英国驻伊使馆所在地巴格达“绿区”当天遭到多次火箭和迫击炮袭击,升起大团黑烟。一名美国政府雇员在袭击中死亡。

“绿区”4日前有一名美国金融分析师死于袭击。美国国务院已要求使馆所有人员不得离开驻地,如果必须外出,则要穿戴头盔及其他的防护装置。

驻伊美军司令部说,一名美军士兵当天在巴格达东部什叶派聚居区死于路边炸弹袭击。这是3日内第二名在巴格达死于武装人员袭击的美军士兵。

胡若愚(新华社供本报特稿)

视台发表全国电视讲话说:“我们既然下决心发动这场战斗,就将继续到底,不会退却。”

马利基说,伊拉克已变成“犯罪团伙、武装人员和违法犯罪分子的国家”,他正在巴士拉执行一项“历史性任务”,以恢复“这片土地上的法治”。

马利基说,军事行动不针对任何特定政治势力。

他说,“坦率地说,我们不在乎这些犯罪团伙同谁有关联。他们违反法律,毁坏财产,杀害无辜者,我们为之震惊。”

马利基不点名地指责说:“尽管如此,某一特殊政治势力趁机作乱,集结他们的力量阻挠政府工作,开始袭击警察。”

马利基自25日以来一直在巴格达亲自指挥清剿“违法犯罪团伙”。但萨德尔派支持者认为,同属什叶派的马利基发动这一军事行动,旨在打击萨德尔领导的“萨德尔运动”和“迈赫迪军”。

巴格达27日晚间开始实施宵禁。宵禁将持续至当地时间30日5时(北



战火不断

3月27日,在伊拉克首都巴格达,一名什叶派民兵武装“迈赫迪军”成员携武器从军车残骸旁走过。当天,伊拉克总理马利基表示,伊安全部队将与巴士拉的“迈赫迪军”“战斗到底”。

新华社/路透

日本

广播“导弹来袭”村民虚惊一场

新华社专电 日本中西部岐阜县一处村镇26日突然广播“将被导弹击中”,引起居民恐慌,后来被证实为虚惊一场。

日本共同社27日报道,26日上午10时30分左右,岐阜县大野町的58个防灾无线扩音器同时播放“导弹发射信息”,称“本地区可能将被导弹击中”,要求居民躲在屋内打开电视和收音机,收看事态发展。

“导弹警告”播出后,惊恐不安的居民纷纷致电町政府询问,才发现是一次误报。当地政府说,误报的是日本消防厅通过卫星向各地政府播报的“全国瞬间警报系统”测试信息。

美国

法官令年轻犯人选择:学英语还是服刑?

新华社专电 美国宾夕法尼亚州卢泽恩县法官彼得·保罗·小奥尔谢夫斯基向3名年轻犯人提供一个选择机会:要么学英语,要么继续蹲班房。

美联社27日报道说,这3名年轻人去年5月抢劫了2名路人的钱财。法官小奥尔谢夫斯基下达了4个月至24个月监禁的判决。他们在监狱中度过4个多月后,小奥尔谢夫斯基25日告诉3人,他们可立即获得假释,条件是出狱后学好英语。

报道说,这3名年轻人只会说西班牙语,不会说英语,连承认有罪也需要翻译帮忙。

小奥尔谢夫斯基向3人开出的条件是:1年内到警察局报到,参加英语考试,“假如没及格,就得坐牢24个月”。此外,他们还被要求完成相当于高中程度的学业,并找到全职工作。

英国

年度“最古怪书名奖”揭晓

新华社专电 英国《书商》周刊年度最古怪书名榜28日揭晓,自助手册《如果想结束一段关系,请从双腿开始》获最佳桂冠。《书商》网上投票系统今年共收到8500份投票,第一名获得三分之一选票;排名第二的是《我被俾格米恋爱女王虐待过》,得票率为20%。

其他参评书目还有诸如《奶酪问题解决了》、《怎样写一本写作指南》和《女人是人吗?》及一些国际对话》等。

美国一瞥

机场被迫取乳环

美国女乘客

●尴尬●

哈姆林现年37岁,今年2月24日计划乘飞机从得州拉伯克前往达拉斯。她顺利通过机场安检门后被运输安全管理局一名女工作人员叫住。

这名工作人员手持探测器为哈姆林第二次检查。当探测器移到她胸前时,警报装置发出“嘟嘟”响声。哈姆林解释说,她戴有乳环。

那名女工作人员随后叫来几名男同事。其中一人对哈姆林说,她必须取下乳环。

哈姆林说,她不愿取下乳环,问是否可以给一名女工作人员展示一下,以证明这些佩饰没有危害性。然而,那些男工作人员坚持要她取下,否则不准登机。

出于无奈,哈姆林只能做出妥协。她被带到一布帘后面,顺利取下一个订形佩饰,但难以取下另外一个订形佩饰。

哈姆林的律师格洛丽亚·奥尔雷德说:“她(哈姆林)哭着对机场工作人员说她没有钳子无法取下乳环。”

哈姆林事后说,她当时听到男工作人员在布帘外窃笑。她取下乳环后又接受了一次检查,但她登机时还戴着一个订形佩饰。

●愤怒●

哈姆林27日在接受路透社记者采访时说:“我感到惊讶、尴尬、羞辱、恐惧和气愤。”

她说:“当时的情况完全失控。我坐立难安。没有人应该这样被对待。”

运输安全管理局展开调查并向她道歉。

如果她的要求遭到拒绝,她将起诉管理局。

运输安全管理局在网站上警告乘客:

“如果乘客佩戴身体饰物并被金属探测器检测出来,就要再接受一次检查。你可以选择取下饰物或接受搜身。”

律师奥尔雷德说,当时机场工作人员并没有告诉哈姆林还有接受搜身的选择。

奥尔雷德认为,哈姆林不仅当众受到侮辱,而且要忍受疼痛。他说,由于乳环的孔已经长紧,她取下时要“忍受巨大的肉体疼痛”。

奥尔雷德在一封写给运输安全管理局民权和自由办公室的信中说:“运输安全管理局的做法残忍且没有必要。我认为乳环并不是一件危险的武器。”

运输安全管理局在一份声明中说:“我们意识到,恐怖分子有兴趣将危险物品隐藏在身体敏感部位,因此我们有义务处理任何能发现的警报。”

管理局还出示了“胸罩炸弹”的图片,说越来越多的女性恐怖分子选择在身体敏感部位隐藏炸弹。声明同时强调,管理局一直教育员工要尊重“敏感部位”戴有佩饰的乘客。

运输安全管理局发言人德韦恩·贝尔德在接受美联社采访时说,他对此事并不知情,难以做出评论。但他说,“如果探测器的报警装置不发出响声,工作人员不会为身上戴有佩饰的乘客。”

“(如果报警装置发出响声,)我们不会允许乘客通过检查,直到事情得到圆满解决,”他说,“不论他们戴了什么或者戴在哪里。”

刘莉莉(新华社供本报特稿)

新华社电

英国财政大臣阿利斯泰尔·达林因为对酒类增税,得罪了酒吧老板和顾客。酒业人士和饮酒爱好者在因特网上展开一场运动,禁止达林进入酒吧。

美联社27日报道,家乡爱丁堡的一家名为“乌托邦”的酒吧最先发起这一运动。这家酒吧贴出达林白发戴眼镜的照片,下附红色“禁入”字样。金英酒吧纷纷效仿,已有上百家酒吧通过因特网加入这一运动。

“乌托邦”酒吧经理安德鲁·利特尔说,他们贴照

增税犯众怒

英财长被禁入酒吧

片的本意是“恶搞”达林,不料引起共鸣,“我们似乎触到人们的神经”。

英国政府本月提高对烟、酒和汽车的征税后,酒类税率较通货膨胀率高6%。1品脱(约合0.55升)啤酒需额外交4便士(约合8美分)、一瓶葡萄酒需额外交13便士(26美分)、威士忌之类的烈酒每瓶需额外交55便士(1.1美元)。政府打算在今后4年内继

续增税。